



青岛日报

2023年3月26日 星期日
农历癸卯年闰二月初五

国内统一连续出版物号:CN 37-0029 总第 26633 号 客户端:观海新闻 客户端:青岛观

青岛日报社出版

青报网:www.dailyqd.com

新闻热线:82863300

广告合作热线:66988527

今日十二版

林武在青岛董家口经济区调研时强调 聚焦绿色低碳加快转型升级 不断提升产业核心竞争力

陆治原参加

本报3月25日讯 据大众日报消息,25日下午,省委书记林武来到青岛董家口经济区调研,强调要深入贯彻新发展理念,聚焦绿色低碳,加快转型升级,不断提升产业链核心竞争力,夯实高质量发展根基。省委副书记、青岛市委书记陆治原陪同调研。

青岛董家口经济区位于青岛市西南端,是国家级循环经济示范区,也是青岛市重点功能区。林武认真听取经济区发展情况介绍,通过规划图了解有关项目情况。经济区

内的青岛港董家口港区,是全国一次规划陆域最大、泊位最多的综合性港区。林武来到港区30万吨原油码头,详细了解山东省港口集团改革发展情况,了解集团建设依托港口的一流供应链综合服务体系情况,察看董家口港区运行和液体散货业务作业现场。随后,林武来到海湾化学股份有限公司,这是青岛市高端化工产业链链主企业,在董家口经济区建成一批高端化工项目。林武深入察看企业厂区,了解聚苯乙烯、环氧树

脂等项目规划建设情况,勉励企业坚持创新发展,不断做强做大。金能化学(青岛)有限公司聚焦智能绿色耦合发展,大力推进建设项目。林武来到项目现场和运营指挥中心,听取项目具体规划和进展情况介绍,了解企业发展模式,询问企业生产经营情况。

林武强调,创新是企业发展的不竭动力,希望企业继续保持创新的精神,加大科技研发投入,生产更多具有核心竞争力的产

品。化工园区要坚持高端化、绿色化、集群化发展,不断提升传统产业核心竞争力。有关部门要着力营造一流营商环境,做好要素保障等工作,为企业和园区发展提供优质高效服务。安全生产责任重于泰山,企业要扛牢主体责任,落实安全生产各项制度要求,有关部门要加强督促检查,筑牢生产安全防线。

省委常委、秘书长张海波,省直有关部门主要负责同志参加。

新的社会阶层人士统战工作推进会暨实践创新基地建设经验交流会在青召开
加强团结引导
凝聚思想共识
陈旭出席并讲话
徐海荣王鲁明出席

□青岛日报/观海新闻记者 蔺君妍
本报3月25日讯 25日下午,新的社会阶层人士统战工作推进会暨实践创新基地建设经验交流会在青召开,中央统战部副部长陈旭出席会议并讲话。省委常委、省委统战部部长徐海荣,市人大常委会主任王鲁明出席会议。

本次会议是为了深入学习贯彻党的二十大精神和中央统战工作会议精神,全面领会习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,总结交流实践创新基地建设的经验做法,推动新的社会阶层人士统战工作创新发展。

全国31个省(自治区、直辖市)、新疆生产建设兵团和15个实践创新试点城市、34个实践创新推广城市党委统战部有关同志参加会议。大连、无锡、宁波、厦门、青岛、襄阳、长沙、深圳、成都等9个新的社会阶层人士统战工作实践创新试点城市和实践创新推广城市围绕推进实践创新基地规范化常态化特色化建设作交流发言。

会议认为,近年来,各地党委对新的社会阶层人士统战工作高度重视,各地统战部门立足自身实际,积极探索创新,党的领导不断加强,工作合力进一步彰显,思想政治引领深入有效,代表人士队伍建设持续推进,实践创新基地建设亮点纷呈,支持发挥优势作用成效明显,为促进经济社会高质量发展作出了积极贡献。

会议指出,要深刻领悟习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,牢牢把握新的社会阶层人士统战工作的正确方向,充分认识做好新的社会阶层人士统战工作的重要意义,深入分析新时代新的社会阶层人士新特点新变化,准确把握其本质属性和发展规律,立足工作实际,创新思路方式,鼓励支持新的社会阶层人士立足本职建功立业,积极投身改革创新一线。

会议要求,要以强化共同奋斗的政治引领为中心任务,以深化理论政策问题研究为着力重点,

(下转第五版)

提升农村人居环境 全面推进乡村振兴

王鲁明率队赴崂山区视察农村人居环境整治提升工作

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳施
本报3月25日讯 24日下午,市人大常委会党组书记、主任王鲁明带领部分常委会组成人员和市人大代表,赴崂山区视察农村人居环境整治提升工作情况。

王鲁明一行实地察看了北宅街道慕武石村,南北岭村、下葛场村五龙河河道以及大崂樱桃谷等地,沿途深入了解美丽乡村建设、河道治理管护、乡村旅游发展等情况,听取了有关工作情况汇报和基层干部群众的意见建议。

(下转第五版)

2月全国“专精特新”创新指数增长10.6%

本报3月25日综合消息 工业和信息化部的最新数据显示,2月份,我国专精特新“小巨人”企业发展信心、创新能力和对外扩张态势明显提升,发展活力充分释放。

工业和信息化部赛迪研究院的最新统计显示,2月份,“专精特新”创新指数较去年同期增长10.6%,较上月环比增长5.2%。专精特新“小巨人”关键技术攻关和产业化成效凸显,新一代信息技术、新能源汽车创新活力最强。

这两天,在陕西宝鸡这家生产机器人关键零部件——谐波减速器的“小巨人”企业,工人们正在加班加点生产刚刚拿下3000万元订单。一季度企业的订单量同比增长18%,仅3月份就增长了30%。

企业订单在增加,政府服务也在提升。在江西赣州,当地针对专精特新企业推出专门政策包,给予企业金融扶持、推动企业技术创新。在四川绵阳,当地组建工作专班,为企业开展专项服务,提升培优环境。

受支持政策和市场需求持续扩大的影响,2月份,反映专精特新企业对外扩张能力的扩张指数有所回升,同比增长5.8%。其中,招标数量和招聘岗位数同比上升分别为8.3%和3.6%。

工业和信息化部目前已经启动了第五批专精特新“小巨人”培育工作,并将为专精特新中小企业营造更好更优的发展环境。预计到年底,全国专精特新中小企业超过8万家,“小巨人”企业超过1万家。

(央视网)

林武周乃翔会见 阿斯利康公司客人 陆治原参加

□青岛日报/观海新闻记者 刘成龙

本报3月25日讯 25日上午,省委书记林武,省委副书记、省长周乃翔在青岛会见了阿斯利康公司执行董事、全球首席执行官苏博科一行。省委副书记、青岛市委书记陆治原参加。

苏博科说,非常高兴来到美丽的山东、美丽的青岛。我非常了解山东,山东是中国的经济大省,我们非常看好山东医养健康产业的发展,投资山东是阿斯利康作出的重要战略决策。我们将加强双方交流合作,落实好签约项目,促进阿斯利康与山东合作再上新台阶。

会见后,举行了阿斯利康公司与青岛高新区系列合作项目签约及揭牌仪式,阿斯利康吸入雾剂生产供应基地、青岛区域总部投资协议签署,青岛—阿斯利康罕见病国际创新研究中心揭牌。

省领导张海波、宋军继,市领导赵豪志、耿涛、常红军、栾新参加。

周乃翔调研上合示范区建设 并主持召开工作会议

本报3月25日讯 据大众

日报消息,25日下午,省委副书记、省长周乃翔在青岛调研中国-上海合作组织地方经贸合作示范区建设并主持召开工作会议。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“一带一路”建设、上合示范区建设的重要论述,贯彻党的二十大精神,抢抓机遇、狠抓落实,加快国际物流、现代贸易、双向投资合作、商旅文交流发展“四个中心”建设,全力把上合示范区做实、做好、做美、做响。

周乃翔来到如意湖配套驿站、游艇码头等项目,详细了解规划建设、交通配套、生态保护等情况。他指出,要利用好河、湖、海相连的良好自然条件,完善建设规划,提升高水平创意设计,加强配套服务设施建设,打造宜居宜业宜商宜游的现代化新城区。

周乃翔强调,要完整、准确、全面贯彻新发展理念,聚焦“四个

中心”建设,深化改革创新,激发内生动力,持续扩大与上合组织国家地方经贸合作。

要做实开放高地,加大贸易主体招引培育力度,加快发展外贸新业态,推动优势企业“走出去”,带动项目“引进来”。要做好外交平台,用好上合组织国际博览中心,深化与“一带一路”沿线国家、上合组织国家经贸、人文交流,加快建设高水平国际合作新平台。

要做美宜居环境,统筹推进景观打造与环境整治,大力推进产城融合,提升城市功能品质。

要做强特色品牌,加强宣传推介,持续打造市场化、法治化、国际化一流营商环境,不断扩大上合示范区国内国际影响力。

要做优运营模式,大力吸引社会资本,强

化组织保障,推动上合示范区建设不断取得新成效。

省青岛市领导宋军继、

赵豪志参加活动。

陆治原赵豪志会见苏博科一行

□青岛日报/观海新闻记者 刘成龙

本报3月25日讯 25日上午,市委书记陆治原,市委副书记、市长赵豪志在青岛香格里拉大酒店会见了阿斯利康公司执行董事、全球首席执行官苏博科一行。

陆治原对客人来青表示欢迎,并简要介绍了青岛经济社会发展情况。他说,当前,青岛正深入贯彻落实习近平总书记对青岛工作的重要指示要求,全面落实中共二十大和中央经济工作会议精神,完整、准确、全面贯彻新发展理念,大力发展战略性新兴产业、重点产业链,加快推动绿色低碳高质量发展。

阿斯利康是全球制药领域领军企业,技术先进、实力雄厚。在双方共

同努力下,青岛与阿斯利康合作不断取得新进展。希望双方进一步加强对接,加快区域总部、生产供应基地等合作项目建设,不断拓展合作领域,实现共赢发展。

青岛将持续优化市场化、法治化、国际化一流营商环境,为企业在青发展创造良好条件。

苏博科感谢青岛市对企业发展的支持。他说,青岛产业基础

雄厚,城市时尚现代,阿斯利康将

充分发挥自身优势,积极推动双方在生产贸易、罕见病诊疗、技术

创新等领域的合作,共同打造生

物医药产业标杆项目。

阿斯利康全球执行副总裁、

国际业务及中国总裁王磊,市领

导耿涛、栾新、王波参加会见。



赴“山东之约”,襄文旅盛事 ——写在2023山东省旅游发展大会召开之际

□青岛日报/观海新闻记者 马晓婷



3月25日晚,“相约时尚青岛,共享好客山东”主题灯光秀点亮浮山湾。

赵健鹏 摄

春回齐鲁。

这是胶州湾畔的瞩目时刻。
以“相约时尚青岛,共享好客山

东”为主题的2023山东省旅游发展大会如约而至。山东文旅高质量发展,扬起崭新的风帆。

这是党的二十大后首次召开的全省旅游发展大会。温暖的春意终于拂去远距离交流的障碍,来自主要客源国家、港澳特区、友好省州(城市);沿黄、对口支援、东西部协作及重点客源地省份,副省级城市的海内外宾朋和山东16城市“东道主”共赴“好客山东”之约,分享“好客山东”机遇。

会议指出,要深刻领悟习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,牢牢把握新的社会阶层人士统战工作的正确方向,充分认识做好新的社会阶层人士统战工作的重要意义,深入分析新时代新的社会阶层人士新特点新变化,准确把握其本质属性和发展规律,立足工作实际,创新思路方式,鼓励支持新的社会阶层人士立足本职建功立业,积极投身改革创新一线。

会议要求,要以强化共同奋斗的政治引领为中心任务,以深化理论政策问题研究为着力重点,

(下转第五版)

备受期待

先领券、再消费。今年上半年,山东将发放1亿元以上文化和旅游惠民消费券,对文创产品、文艺演出、影视图书、旅游景区、星级饭店、精品民宿、旅游线路等文旅产品消费进行补贴,省级财政安排3000万元给予补助,争取间接带动消费200亿元以上。

大力实施“引客入鲁”计划和加快启动入境旅游,进一步提升山东文旅品牌影响力。

大幅缩短筹备期,在春天呈现的2023山东省旅游发展大会,再一次宣告了“好客山东”坚定不移推动旅游业高质量发展的决心。

这是一场带动市场复苏的大会——政策是最大的资源,也是最好的红利。聚焦市场需求的文旅新政策将在大会上发布,通过政策引导,夯实行业发展基础,促进文旅消费全面升级,构建具有核心竞争力的现代旅游产业链。

这是一场彰显时尚山东的大会——山东不仅有“一山一水一圣人”享誉世界,更有时尚与科技的熠熠生辉。通过艺术展现手法、动感科技元素,将山东文化特色、旅游资源优势融入各个环节,面向全球充分展现“好客山东”独特魅力。

这是一场全民参与共享的大会——旅游业是旅游业的核心,旅游业发展以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的。大会将切实加大优质产品和细微服务的供给,让市民游客共享旅游高质量发展成果。

(下转第五版)



文明青岛
随手拍

扫描二维码进入“文明青岛随手拍”平台

清理“蜘蛛网”,多方“联网”办 空中缆线治乱3万米

王鲁明率队赴崂山区视察农村人居环境整治提升工作

王鲁明率队赴崂山区视察农村人居环境整治提升工作

王鲁明率队赴崂山区视察农村人居环境整治提升工作

二版